

新春走基层

太极舞狮齐上阵

本报记者 陈凯文 李焱图

《最炫民族风》

激情的盘鼓敲起来、灵动的狮子舞起来、欢快的广场舞跳起来……昨日上午的中原福塔前广场一片欢声笑语的喜庆场面。“全民健身我参与、体育强身我添彩”2018年郑州市春节系列全民健身展示活动，在这里热闹登场。10个老百姓平日喜闻乐见的全民健身活动逐一上场展示风采，为现场观众送上满满的新春祝福。

“看，这些舞狮多有灵气，神态动作简直神了！”观众吴先生，一边盯着手机屏幕拍摄舞狮视频，一边不住地啧啧称奇。舞台上四只狮子伴随着锣鼓声辗转腾挪，时而抬头望日，时而匍匐前进，时而金鸡独立气势威猛，时而又忽闪着大眼睛憨态可掬……

舒缓的动作看似轻柔，实际上则蕴藏着无限的刚强。今年81岁高龄的于定国，是本次全民健身展示活动1000多名表演者中年龄最大的。“我练习太极拳几十年了，年轻的时候我一身病，自从练上太极拳后，身上的病全没了！”神采奕奕的于定国谈起练习太极拳的好处掷地有声。

场面隆重的太极拳展示后，精巧的柔力球展示接踵而至。小小的柔力球在表演者

手中球拍的操控下上下翻飞，令人目不暇接。最神奇的就是，柔力球如同涂上了胶水一般，即使表演者把球拍竖起来，小球也不会掉落。“太神奇了！我也想试试！”观众李大姐情不自禁地喊出了声。“来试试呗。”一位表演者向李大姐发出了邀请。开心的李大姐拿起球拍就要了起来，不过她操控的柔力球可一点儿也不听话——直往地掉。“不行、不行，看着怪简单，实际上还真难哩！”李大姐不好意思地涨红了脸。

像李大姐一样看展示看得手痒痒的大有人在，这不，活动主办方郑州市体育局也专门在活动间隙安排了观众参与环节——跳绳比赛，让观众也有机会一显身手。跳绳比赛开始后，现场观众报名积极踊跃，争相到舞台上大展风采。“比赛的胜负并不重要，让大家一起运动起来闹新春才是最重要的。”现场主持人付栋如是说。

市体育局相关负责人赵君告诉记者，本次春节系列全民健身展示活动，是为了丰富我市广大人民群众春节期间的体育文化生活，让返乡的人们也能畅享“春节健身套餐”，同时为健身爱好者搭建交流展示、切磋技艺的平台。



“敲门行动”解民忧

本报记者 王思俊

昨日上午，在商城路、郑汴路和未来路等路段，100多名社区工作人员、党员志愿者和环卫工人携带水桶、水盆、抹布等清洁工具，对2路和60路等30多个公交站点进行卫生清洗，为市民群众营造舒适的出行环境。

过了腊八就是年！城东路街道早早进入“过年模式”，特别之处在于全辖区开展“敲门行动”，听民意、排民忧、解民难，提升群众满意度，已解决群众安全生产生活等问题50余件，群众满意率达98.86%。春

节来临之际，街道班子成员纷纷走进社区和工地，开展多种形式走访慰问，面对面、心贴心，传递温情和幸福。联合爱心企业给一线环卫工人发放价值2万余元的米、面、油、鸡蛋等物品，送去了节日的祝福和温暖。侨属方应谦，今年76岁，原解放军信息工程大学电子技术学院计算机教授，曾获得军队科学技术二等奖、国家科学技术三等奖，享受国务院政府特殊津贴。街道班子成员来到电院社区，送去米、面、油、牛奶等慰问品和新春的祝福，邀请老人经

常到社区走走看看，为社区建设多提宝贵意见，共同建设美丽家园。

红色文艺进社区，温馨新春幸福年。郑汴路社区开展2018年度第一届“风采杯”象棋擂台赛，商城花园社区邀请墨缘书画院书法家开展“党建红似火，吉祥中国年”文化进万家活动。电院社区党总支开展“迎新春、写对联、送祝福”活动，送出春联200多副，福字100多张，辖区书法爱好者侯汉瑜、宋道友积极参与，开展“红红火火春联，暖暖中国心——

《爱很简单》

迎新春、写对联、送祝福”活动，送演出、送春联、送年画、送图书，为基层群众送去节日的欢乐和温暖，营造浓厚节日氛围。从大年初一开始，郑州城隍庙万众祈福迎新年，盛况空前，热闹非凡，城东路街道办事处每天抽出130多人，组成安全保障小分队，增加人员分三组加大巡逻力度，提升郑州城隍庙周边环境，以饱满的精神状态服务辖区居民群众。

铁路站车联动 茫茫人海寻亲

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 王大龙)一家人春节高兴乘坐高铁走亲戚，上了车却发现，80岁的老母亲没能赶上车，落在火车站了。多亏担当值乘的郑州客运段工作人员紧急在车上全面排查，同时积极和车站对接，最终找到了依然在车站徘徊的老人，一家人得以重新团圆。

2月22日，郑州铁路集团公司郑州客运段深圳车队临客2组担当值乘的K4537次列车缓缓驶出南京车站，一名张姓女乘客匆匆地找到值乘车长黄杰求助。由于过于焦急，张女士当时说话都已经语无伦次了。

黄杰一边耐心安抚张女士，一边认真询问事情的具体情况和经过。原来，张女士和母亲一行4人从南京火车站乘车去上海探亲，由于老母亲已经80岁了，走路缓慢，一行人带的行李又比较多，进站后张女士让母亲一个人慢慢走，自己先把行李拿到车门口，再回来接她。可等张女士将行李放好回来接人时，却找不到母亲了，拨打手机也是关机状态。张女士又回到车上找，也没有找到，无奈之下只能来寻求车长的帮助。黄杰立即让所有乘务员在列车上挨个车厢全面寻找，同时和南京火车站工作人员取得联系，将张女士一家的情况反馈给车站。

历时半个小时的车厢彻底排查，依然没有找到走失老人，正在绝望之时，黄杰接到南京站的回复，称老人已经在站内找到了。黄杰随即把这个好消息通知给张女士，然后和车站工作人员协商，安排老人乘坐后续列车赶赴上海与家人团圆。张女士接到消息后激动无比，不停地对黄杰鞠躬，她说：“多亏是您这样负责的人，我走失的母亲才能这么快找到，真心地感谢您！”

公交手机支付再添新方式 “绿城通”小米公交明日上线

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 程思璐)从3月1日起，乘坐郑州公交使用手机支付功能时，除了微信付款外，又多了一种支付方式。记者昨日从郑州市一卡通公司获悉，绿城通MIUI小米公交将于3月1日正式上线。

据介绍，目前小米共有8款手机可以使用小米公交功能，具体包括小米6、小米MIX 2、小米Note 3、小米MIX、小米Note 2、小米5S、小米5S Plus和小米5。值得注意的是，上线前两天开通郑州绿城通可以免25元开卡费，MIUI 9的用户点击小米钱包App进行开通即可使用。

小米公交的开通方式非常简单，使用上述手机的用户，只需打开MIUI9系统内的小米钱包App，点击“公交卡”进入开通页面，选择“绿城通”，再点击“立即开通”然后输入密码/指纹，下载卡片就可以使用了，开通后的卡会显示为“已开通”状态。

开通绿城通小米公交后，乘车享受绿城通普通优惠卡相应折扣(公交8折、地铁9.5折)，市民可根据自身需求选择相应金额进行充值。市民乘车时，仅需将手机NFC感应区置于公交、地铁刷卡机具刷卡区内，即可实现刷卡乘车。

唇腭裂患儿免费手术即日起报名

本报讯(记者 王治)昨日上午，记者从市第一人民医院获悉，2018年郑州国际微笑公益活动报名启动，唇腭裂患儿可向该院报名申请免费手术。

据介绍，今年4月19日-25日，来自世界各地的数十名整形外科专家、麻醉专家及儿科、五官科医生将为先天性唇腭裂患儿进行免费手术治疗。作为微笑明天慈善基金会定点医院，这是市第一人民医院第13次承办国际微笑公益活动，截至目前，已为2400余名唇腭裂患儿免费进行了手术。

据了解，患儿于4月20日8时之前到医院门诊楼前参加筛查后，符合手术指征者将留院并于4月21日-4月24日实施手术。筛查不符合条件者也可随时参加郑州市第一人民医院开展的唇腭裂免费整形手术，并对微笑活动当天筛查不合格的患儿信息进行登记，后期进行免费救助，以及对手术后患儿进行康复训练。

河南医师改进微创食管癌术

本报讯(记者 王治)昨日，记者从郑大一附院获悉，该院胸外科李向楠医师在国内首次提出“梭形管胃”概念，用来改进胸腔镜微创食管癌手术。运用该理念的手术视频和讲座在全国胸外科行业最顶尖的学术交流平台“E起爱胸外”上播出，浏览量入围全国TOP10，影响巨大。

据悉，食管癌是我国最常见的恶性肿瘤之一，发病率为西方国家20余倍，我国食管癌病人占全世界食管癌总数一半以上。手术是治疗食管癌最重要的手段，是食管癌首选和最有效的治疗方法。但根治性切除肿瘤，并且能解决进食问题。手术可以显著延长生命甚至长期生存。决定食管癌手术成败的关键是术后吻合口瘘。吻合口瘘带来较长的住院时间和高昂的医药费，死亡率高达10%。

李向楠医师将“梭形管胃”运用到近200例食管癌手术中，极大降低了术后吻合口瘘的发生率，效果显著。

公交主题车厢 倡导诵读经典



本报讯(记者 聂春洁 通讯员 郑明歌文图)节后乘坐B18路出行的细心乘客会发现，有一辆B18路公交不仅车厢里到处张贴着古代经典诗词，座位附近还布置有放满书籍的精美书盒，鼓励乘客在乘车途中放下手机，背诵诗词，浏览书籍。

据了解，这辆B18路的车长名叫李鹏飞，平日里酷爱诗词。李鹏飞说：“我希望通过这种方式，帮助乘客将碎片化的时间利用起来，感受中国传统文化的美好，同时也能感受到来自我们公交人的爱心。”

一夜两起煤气中毒

提醒：使用热水器注意通风

本报讯(记者 王治 通讯员 贾茹)昨日，记者从郑州市紧急医疗救援中心获悉，2月26日晚，我市发生两起一氧化碳中毒事件，均是因生活燃气使用不当造成。据统计，截至目前，今年共接诊一氧化碳中毒96人，其中，在家中洗澡时发生中毒居多。

120调度指挥中心工作人员介绍，26日晚发生的两起一氧化碳中毒事件，根据患者情况初步判断，一起是因为洗澡造成的，一起是使用燃气不当造成的。其中，120指挥调度大厅接到一个求救电话称一家三口中毒，求救者意识不清醒，没说清楚家庭住址，调度员判断患者情况比较危险，立刻派诊。根据男子报诊时提供的大概信息，医院急救站医护人员立刻驱车前往。但是，达到现场后急救人员找不到这个地址，虽然不断地回拨电话，但是无人接听。120指挥调度大厅和出车的急救人员意识到患者已经昏迷，情况危急。为尽快找到患者，便联动求助110，凌晨3时多在每个楼栋之间来回寻找。历时2个多小时，急救人员成功进入房间，发现一家三口已经陷入重度昏迷状态，立即在现场展开施救并紧急护送到医院进行进一步治疗。经抢救，目前已经脱离生命危险，正在医院接受进一步治疗。这起事件可能是因家中液化气罐漏气造成的。

“120急救提醒，在使用煤气罐、热水器时要注意安全，谨防发生安全事故。使用天然气热水器时，不要密闭房间，选用可直接将废气排至室外的强排式燃气热水器，并规范安装。另外，洗澡时间不要过长，及时打开通风设备或部分窗户，以保证浴室内空气流通；使用管道煤气时，要防止管道老化、跑气、漏气。烧煮时防止火焰被扑灭，导致煤气溢出。

航空港区智能终端产业园 BCDE区首家企业投产

本报讯(记者 成燕)记者昨日从郑州航空港实验区获悉，该区智能终端(手机)产业园BCDE区首家入驻企业——河南省酷美智能科技有限公司已正式投产，为航空港实验区这个全球重要的智能手机研发生产基地迎来新春开门红。

据了解，该公司是深圳渴望集团的全资子公司，2017年正式在郑州成立，主要从事手机、平板电脑等智能终端产品的研发、生产和组装。目前，该公司生产车间规模达3.6万平方米，预计将投入15条手机组装生产线，到今年年底，员工将达2000人，智能手机产能达2000万台，可实现产值70亿元。

据介绍，自2014年1月航空港智能(手机)产业园A区开园以来，已有58家非苹果手机终端企业运营投产，另有43

家企业正在装修或待选厂房。2016年9月，该产业园BCDE区开始建设，总建筑面积约54.8万平方米，计划总投资约25亿元，未来可满足40家以上手机及智能终端相关企业入驻，同时配套建设了公共技术平台、公共服务平台、会展中心、中心影城、餐饮娱乐、创客办公等多种服务功能空间。

该项目共分两期开发：一期B、C区为智能终端(手机)产业园，约31.1万平方米，目前已满足企业入驻条件，已签约入驻企业20余家，主要有酷美智能、航丰科技、航海智能、凯德伦精密工业等，目前已有10家企业进场装修。二期D、E区为光电显示产业园，约23.7万平方米，预计今年5月部分满足企业进场装修条件，目前拟入驻的重点项目包括日永光电及半导体封装、联创电子光电生产、博尔思3D玻璃等项目。

交警部门启用“车脸识别”技术

污损遮挡车牌大货车立现原形

本报讯(记者 王译博 通讯员 李冰)昨日上午，市交警二大队召集辖区20多名大货车驾驶员和货运企业负责人召开通报会，当场通报了35辆大货车未按规定悬挂号牌、污损号牌和遮挡号牌的交通违法行为，并按照交通法的相关规定，对这些交通违法行为的驾驶员处以记扣12分、驾驶证降级、罚款200元的处罚。

昨日9时50分，在交警二大队，民警通报了35辆大货车未按规定悬挂号牌、污损号牌和遮挡号牌的交通违法行为。此时，一些被通报的大货车驾驶员，看到大屏幕上显示出自己为了逃避电子眼的拍摄，故意遮挡号牌或不挂车牌的行为被“车脸识别神器”拍摄到的画面后，惭愧地低下了头。

“近期，交警二大队通过大数据研判，利用遍布辖区的道路监控设备，实现‘车脸识别’，从而找出涉嫌违法‘元凶’。”交警二大队民警告诉记者。

高速交警集中查处超员违法

重点查处客运班车和旅游包车

本报讯(记者 王译博 通讯员 杨军政)为维护道路交通秩序，预防和减少交通事故，汲取春运以来湖北黄石“2·10”、江西赣州“2·20”重大交通事故教训，针对春运后期农民工返城、学生返校集中，近期超员违法行为突出的情况和问题，河南省公安厅高速交警总队将在节后春运期间在全省高速公路范围内开展集中查处超员违法统一行动，重点查处客运班车、旅游包车和面包车超员违法行为，确保节后返程群众出行平安。

2月21日12时50分，商丘市公安局交警支队高速大队七中队中队长李勤带领实习民警李永杰协警薛军等在站口正常执勤，当对一辆苏E63HON号的小型普通客车进行检查时，驾驶员齐某迟迟不愿打开车门，当民警打开车门时

发现里面挤满人。经过民警核查，该车核载6人，实载11人，超员率达83%。经过询问得知，车上的乘客都是一个村庄的，都是去苏州同一个厂打工的。因买不到车票，就挤坐一辆车去苏州。民警对该驾驶员进行了批评教育，并对这一违法行为依法给予驾驶证记6分、罚款200元的处罚。同时，民警安排车辆对超员的5名人员分流转运。

河南高速交警提醒驾驶员，当前正值节后春运期间农民工返城、学生返校高峰，超员违法行为突出，高速交警将在全省高速公路范围内开展集中查处超员违法统一行动，重点查处客运班车、旅游包车和面包车超员违法行为，请依法、安全、文明行车或乘车，坚决杜绝超员、超速、超载、疲劳驾驶，保障自身和他人生命、财产安全。